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Ata nº 1188 da Sessão Ordinária nº 1180 do dia 20 de Agosto de 2018, do 
Segundo Período Legislativo - Sessão nº 27 

Aos vinte dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que invocou a proteção divina, 
cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras, a Prefeita Neusa Nickel, a Chefe 
de Gabinete Méri Farias, Tassiéle Kaiser – Secretária da Agricultura e Veterinária, a 
Profª Fabiana, a Secretária de Finanças Maclaine da Rosa e o Procurador Municipal 
Arlã Patric visitantes que nos dão a honra de suas presenças nesta sessão de hoje. 
Nos expedientes do Poder Executivo foram lidos e baixados para deliberação nas 
Comissões (Art. 46, RI): Projeto de Lei nº 20, de 2.8.2018, que dispõe sobre o 
serviço voluntário no Município de Quevedos; Projeto de Lei nº 21, de 2.8.2018, 
que institui a Comissão Permanente de sindicâncias e processos administrativos e 
atribui gratificação aos membros; Projeto de Lei nº 22, de 2.8.2018, que cria o 
cargo de Fiscal Ambiental no quadro de cargos do Plano de Carreiras dos Servidores 
Municipais e o Projeto de Lei nº 25, de 2.8.2018, que altera o Art. 31 da Lei 
Municipal nº 542/2007, extinguindo o cargo de Chefe do Departamento de 
Informática e cria o cargo de Chefe do Setor de Licitações e Projetos e, não havendo 
matérias realizou o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados 
os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e 
conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Ver. Alcemar Silveira de Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. Hélio Duarte Menezes; 
Ver. Jandir Polenz Arend; Ver. Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido 
Humanista da Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Ver. 
Zenildo Silveira Farias e do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Domingos 
Soares da Silva e a Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em continuidade foi posta em 
discussão e votação a Ata nº 1185 da Sessão Ordinária nº 1177 do dia 6.8.2018 
foi aprovada por unanimidade e a Ata nº 1186 da Sessão Ordinária nº 1178 do dia 
13.8.2018 foi distribuída e que terá deliberação na próxima sessão ordinária. Ainda 
foi deliberado pelo plenário: Pedido de Providências nº 1, de 17.8.2018, de autoria 
do Ver. Alcemar de Lima solicitando a administração municipal confecção de bueiro, 
patrolamento e o empedramento no corredor de estrada da antiga residência do 
senhor João Bueno (NCR da Figueira) no trecho que dá acesso a uma propriedade do 
senhor Elizandro Nágera; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 14, de 13.8.2018, 
emitido de forma favorável aos PLs nº 23 e 24; Projeto de Lei nº 23, de 2.8.2018, 
que autoriza o Poder Executivo do Município de Quevedos a firmar convênio de 
cooperação com o Município de Tupanciretã – construção de pontilhão de concreto 
armado sobre o Lajeado do Aguapé e o Projeto de Lei nº 24, de 2.8.2018, que 
autoriza o Poder Executivo do Município de Quevedos a firmar convênio de 
cooperação com o Município de Jari – construção de pontilhão de concreto armado 
sobre o Rio Toropi Mirim (matérias postas em discussão e votação com dispensa da 
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palavra pelos autores) – aprovadas pela maioria. Não havendo outras matérias para 
deliberações do plenário passou-se ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI): 
o primeiro a se manifestar Ver. Rafael Vargas iniciou saudando o Presidente da Casa 
Ver. Hélio Duarte Menezes, demais integrantes da Mesa, colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Celso – Diretor Geral, também saúda a Excelentíssima Prefeita 
Municipal Neusa Nickel, a Secretária da Agricultura Tassiéli Kaiser, também a 
Secretária de Finanças Maclaine Moura, a Chefe de Gabinete Méri Farias, o 
Procurador Jurídico senhor Arlã Patric e a Profª Fabiana. Em sua manifestação disse 
que é com extrema alegria e satisfação que acabamos de aprovar estes dois projetos 
pois foi um imenso esforço tanto do Poder Executivo como do Poder Legislativo 
mandando ofícios, fazendo pedidos e diversas vezes viajaram a Porto Alegre 
juntamente com a Prefeita para visitar o Secretário, então Secretário de transportes 
senhor Pedro Westphalen que não se encontra mais na pasta mas já deixou destinada 
emenda, este convênio do Estado com nosso município e também tiveram várias 
viagens a Tupanciretã onde firmaram acordo com o Prefeito Municipal, então, agora 
é uma demanda de anos estas duas pontes que é com divisa com Tupanciretã e na 
divisa com Jari onde as pessoas que moram na região sofrem, passam trabalho e 
agora desta vez acha que vai sair e então sobre estes projetos seria esta sua 
manifestação e também gostaria de fazer um pedido de providências porque foi 
procurado por algumas pessoas da comunidade onde solicitaram que fosse colocada 
luz elétrica junto ao cemitério municipal pois quando perdem um ente querido daí às 
pressas tem que estar fazendo massa, não dá para colocar betoneira ou querem 
revestir os túmulos e não tem onde ligar o equipamento elétrico, então, já foi tratado 
outras vezes esta matéria e até hoje não foram tomadas providências e inclusive 
alguns se propuseram a comprar os postes mas acha que isso é um dever da 
administração municipal e então entrar em contato com a AESSUL e pedir a ligação 
da luz, muito obrigado. O segundo a se manifestar Ver. Zenildo Farias iniciou 
saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, colegas Vereadores e Vereadoras, 
a Prefeita Neusa e demais visitantes que se fazem presentes nesta Casa. Em sua 
manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente  para fazer um 
agradecimento ao senhor Nilton Lemos pelo pedido que tinha feito sobre os 
vazamentos da rede de agua lá de São João e eles fizeram, arrumaram e ficou bom 
não vazou mais e também queria parabenizar o Secretário de Obras seu Admar 
Nickel pelo belo trabalho que fizeram na estrada do Aguapé e no Passo dos Banholas 
e ali no Alto Toropi, ficou muito boa a estrada e então seria isso, muito obrigado. O 
terceiro e último inscrito a se manifestar Ver. Alcemar de Lima iniciou saudando o 
Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes e saudando o Presidente da Casa 
saúda dos demais colegas Vereadores e Vereadoras, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Celso – Diretor Geral, em especial a Prefeita Neusa Nickel, o Arlã Patric 
que agora se retirou mas estava aqui que é o Assessor Jurídico da Prefeitura, a 
Tassiéli – Secretária da Agricultura do Município, também a Maclaine – Secretária de 
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Finanças do Município, a Méri – Chefe de Gabinete e também a Profª Fabiana. O Ver. 
Alcemar disse que se inscreveu neste pequeno expediente só para justificar os eu 
pedido de providências sobre um bueiro e um empedramento no corredor que dá 
acesso a propriedade do senhor Elizandro Nágera que até arrenda para os Rüddel, 
uma propriedade onde tem uma casinha que o vendaval meio destruiu mas eles 
querem reformar, precisam levar material e além disso é uma propriedade que eles 
colhem mais três mil  sacas de soja e até sofreram para fazer a colheita e até são os 
Rüddel que plantam e é um trecho bem curto que precisa de um empedramento, até 
patrolamento é bem pouco, um trecho bem pouco e o mais é empedramento pois é 
um trecho curto e um bueiro e até o material se encontra no local, muito fácil de 
empedrar e até pede com urgência este trabalho ali que eles precisam de reconstruir 
esta casinha e também logo começar a planta também e então solicita ao Secretário 
de Obras o seu Admar Nickel que faça este serviço meio breve ali e era isso hoje e 
muito obrigado. Na Tribuna Livre (RI, Art. 221) usou da palavra no tempo 
regimental a Prefeita Neusa Nickel que iniciando saudou o Presidente desta Casa 
Ver. Hélio Menezes bem como os demais Vereadores que se encontram aqui 
presentes, a sua equipe da administração municipal, a Profª Fabiana. A Prefeita disse 
ser uma satisfação estar aqui hoje onde traz demandas que tem como alguns projetos 
de lei, então, o Projeto de Lei nº 22, que trata da criação do cargo de Fiscal Ambiental 
o qual temos a necessidade de criar este cargo porque através dele será 
providenciado o convênio Mata Atlântica, então, o que nos acrescenta isso? Que 
através deste cargo e se nós não tivermos ele, nós ficamos impossibilitados de 
realizar o licenciamento ambiental no município e então agora a gente está 
realizando uma demanda que é de anos, nós estamos iniciando duas cascalheiras e 
então pela primeira vez está sendo tomada esta medida dentro do nosso município e 
a gente tem o orgulho de estar dando pequenos passos em relação ao licenciamento 
ambiental só que nós precisamos da ajuda dos senhores para incentivar esta 
proposta, então, uma será na Localidade do Alto Toropi e a outra será na Localidade 
de Santa Terezinha e então que é que gostaria de dizer através disso nos possibilitará 
de várias outras coisas e então tendo este Fiscal Ambiental que é o que falta para 
realizar este licenciamento com certeza a gente vai poder efetivar vários outros 
serviços dentro do nosso município, então, é de extrema importância; também 
gostaria falar sobre o Projeto de Lei Municipal nº 25, ele altera o Art. 31 da Lei 
Municipal nº 542 que dispõe sobre o quadro de cargos e funções da Prefeitura 
Municipal, ele extingue cargo o Chefe do Departamento de Informática e ele cria no 
Art. 31 da Lei Municipal nº 542 a denominação de Chefe de Licitações e Projetos, e o 
que ela gostaria de falar a respeito disso: que hoje no Município de Quevedos várias 
vezes pessoas ocuparam a Comissão de Licitações e Projetos e que vocês sabem que é 
algo muito delicado dentro da Prefeitura, que precisa ser pessoa honesta, 
responsável e isso demanda tempo e não é só trabalhar com licitação, esta nossa 
proposta vai para um trabalho dentro das escolas com projeto de xadrez, com projeto 
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de leitura, que a gente precisa incentivar se a gente quer um futuro melhor, precisa 
capacitar os nossos alunos e não só com os professores porque a gente sabe que eles 
tem uma demanda muito grande e este profissional já apresentou este projeto no 
sábado que também é um projeto de xadrez para nós fazer de xadrez e para quem 
tem um pouquinho de conhecimento na área da educação sabe que através desses 
projetos desenvolvem várias habilidades com os alunos inclusive tu descobre alunos 
com altas habilidades dentro disso, então, tudo isso que a gente vem propondo não é 
só criar algo a mais, é incentivar políticas públicas dentro do nosso município que 
fortaleça a aprendizagem, que fortaleça as áreas de projetos direcionados aos nossos 
cidadãos como o Projeto de Educação Fiscal que nós temos para realizar, como o 
Projeto de Coleta Seletiva de Lixo, então gente vem pensando em melhorar só que a 
gente não consegue sozinha, todo mundo que já sabe desde o início da sua 
administração ela teve várias dificuldades em compor os cargos então a gente tem 
muitos profissionais mas quem quer se comprometer são muito poucos, então, 
infelizmente as suas Secretarias, assumir pastas não é para qualquer um porque se 
fosse nós temos duzentos e vinte funcionários ao total e seria muito fácil solucionar 
só que exige comprometimento, exige dedicação e para isso precisa buscar pessoas 
que realmente se interessam e ela tem no seu quadro isso e quer reconhecer aqui 
pessoas que trabalham porque ela não olha para partido, não olha para religião, não 
olha para diferença social, ela olha para trabalho e aqui quer colocar, sabe das 
dificuldades, a FG (Função Gratificada) é momentânea e provisória, assim como se dá 
se tira, se for alterar no orçamento se mexe só que a gente tem que valorizar as 
pessoas que realmente se comprometem com nosso município, a bandeira é 
Quevedos hoje, então, gostaria de dizer que isso é muito importante para nós, para 
efetivar o trabalho junto a comunidade e melhorar nosso município porque hoje ela 
vê que a gente é carente na área de projetos, então, seria isso e pede pensem com 
carinho porque realmente a gente precisa. Ainda se manifestando disse que outra 
coisa que tem para falar sobre a Comissão de Sindicância e Processos 
Administrativos (findado o tempo regimental dos cinco minutos, o Presidente 
consultou o plenário sobre a extensão de mais cinco minutos a Prefeita pelo assunto 
relevante no que foi concedido) e também é uma gratificação e o que a gente pensou: 
vários anos a gente tem problemas na Prefeitura de Quevedos das comissões porque 
funcionário avalia funcionário, quem já participou sabe, é delicado, exige muita 
responsabilidade e a gente sabe que é difícil, tu enfrenta advogados frente-a-frente 
com respaldo defendendo seus clientes, pessoas que são alvo do processo 
administrativo então é uma “baita” responsabilidade, tu se indispõe com os colegas, 
então, assim tem que ser muito imparcial, tem que ser muito capacitado, não é 
somente ir qualquer um lá e fazer, tu tem que estar apto a fazer todos os 
procedimentos porque é uma vida do funcionário que depende de ti, está nas tuas 
mãos e diz também “não é para qualquer um”, então, qual é seu objetivo aqui? 
Capacitar essas pessoas, foram escolhidas seis pessoas para trabalhar e cada 
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comissão que compor vai ter três pessoas somente participando, a gente pensou em 
dar uma gratificação no valor de duzentos reais até o processo findado e vocês sabem 
que um processo para ser findado ele tem diversas etapas, demanda meses de 
trabalho, então eles não vão receber todo o mês, é por projeto finalizado e por 
sindicância finalizada seria cem reais e só para colocar para vocês no Município de 
São Pedro que a gente tirou como base o qual a nossa jurídica Regeane ela criou um 
projeto de lei no ano de dois mil e onze só pra contar que não é só Quevedos que faz e 
que está aqui e se quiserem tirar cópia deste material e ver que foi criado lá e olha 
aqui o valor da gratificação mensal atribuído aos membros titulares e suplentes da 
Comissão de Sindicâncias Administrativas no valor de cento e cinquenta e cinco reais, 
quer dizer que não é só Quevedos que também fez isso, está aqui, é uma cópia de uma 
lei que ela fez em dois mil e onze e isso ela traz como exemplo de vários municípios 
que trabalham com isso porque a responsabilidade é muito grande, demanda tempo, 
demanda estudo então assim e ela sempre pena “a gente está lidando com a vida de 
funcionário” então a gente tem que olhar com carinho, a gente tem olhar com cuidado 
e nosso objetivo não é punir ninguém mas sim advertir quando necessário porque? 
Tudo isso em benefício do nosso município e também aqui pelo que vê ela tem uma 
lei de dois mil e onze que atribui e cria gratificação da função de Presidente da 
Comissão e Pregoeiro e de membros da equipe de apoio do pregão e de licitações 
também é uma lei que cria no valor de setecentos reais, então, isso é que queria 
trazer para vocês como a exemplo de São Pedro do Sul é para a gente ver assim que a 
gente não está fora da realidade e que tudo que ela tem feito até hoje é prol de 
melhorar para o município e ela graças à Deus são poucas as pessoas que ela tem 
para contar mas com essas ela pode contar de verdade porque são pessoas 
comprometidas que fazem o melhor pelo nosso município e a gente sabe, ela é leiga e 
pode dizer para vocês “eu não entendo nada de administração pública” mas uma 
coisa ela sabe “nunca se cansa de buscar novos caminhos, novas oportunidades, pede 
sempre nos municípios vizinhos como eles estão fazendo e é um aprendizado tanto 
para ela e sabe que como para vocês, tem muitos que já tem anos de experiências 
aqui e a gente aprende errando e acertando, mas uma coisa ela tem a real convicção: 
nunca teve má fé dentro do poder público, sempre busca melhorar para o seu 
município e acha que um gestor tem que ter isso, se tu tiver vontade de crescer e ir 
em busca das coisas a gente consegue” e a gente também tem uma demanda que 
queria colocar ao conhecimento de vocês que a gente vem trabalhando numa 
demanda da Brigada Militar e até hoje a tarde esteve conversando com a Rita e disse 
que desde o mês de junho está lá buscando junto a Secretaria do Estado, ela tem três 
pessoas interessadas pra vir compor o efetivo de Quevedos e a gente colocou no 
ofício para eles e aqui as cópias, está registrado e estivemos lá, estiveram no 
Comando Regional de Santa Maria porque a gente precisa do policiamento no 
município e também a gente foi atrás das operações do BOE (Batalhão de Operações 
Especiais) também por causa das demandas do pessoal das usinas, a população vai 
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aumentando e a gente tem esta cobrança no gabinete de mais efetivo, de mais horas 
de trabalho no município então tudo isso a gente foi atrás e sempre, ela está sempre 
buscando coisas tanto que a gente vai quarta-feira porque tem uma audiência com 
Tarciso Mineto da Secretaria do Desenvolvimento Rural, Pesca e Cooperativismo 
para perfuração de mais poços artesianos no nosso município para beneficiar 
aquelas comunidades que não tem agua e então se muitas vezes as pessoas, se a 
gente não conversa tanto mas ela tem tudo registrado, cada lugar que ela vai para 
entregar um ofício para mostrar os trabalhos que a gente vem fazendo, está à 
disposição sempre e vamos atrás porque tudo o que beneficia nosso município é bom 
para todos nós e muito obrigada. O Presidente ao final da sessão agradeceu a Prefeita 
Neusa pela manifestação, agradeceu aos colegas também pelo espaço que cederam à 
nossa Prefeita e dizer que estamos à disposição para o que for importante e pelo que 
ela pode esclarecer o que são os projetos onde às vezes a gente fica em dúvida, mas 
sempre que quiser vir aqui é importante para nós e para a comunidade. Por fim, 
agradeceu aos colegas pelas suas participações no pequeno expediente e suas 
manifestações considerando que foram importantes e de relevância e que estas serão 
encaminhadas aos seus destinatários e também a presença de todos e não havendo 
nada mais a ser tratado, considerou cumprida a pauta e a ordem do dia marcou a 
próxima sessão ordinária plenária para o dia vinte e sete de agosto de dois mil e 
dezoito, segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os 
trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pela Verª 
Solanja Maria Vedovato Baggio e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, 
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio, Secretária, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente 
(Art. 174, §1º do RI).  
 
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretária      Presidente 
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